



【作文题】 百年征程浩浩汤汤，革命先辈和英雄模范为了人民，为了理想，为了信念，无私奉献，英勇牺牲，值得被更多人铭记。请大家自由组成学习共同体，参观访问家乡的爱国主义教育基地或者革命历史遗迹，并查阅相关资料，积累素材。请以“寻家乡英雄”为主题，选择自己印象深刻的革命英雄作为素材，写一篇议论文，题目自拟。



小靳 摄

【学生习作】

弘扬苏区精神，接好“这一棒”

□邓梓易 梅州市梅江区联合中学高二(5)班

时光流转，有一种精神却始终被铭记，那就是苏区精神。

记得老师曾经说过，梅州是广东省唯一的一个全境纳入原中央苏区的地级市。梅州，古称嘉应州，是有着悠久历史的古城，红色基因深嵌于每个梅州人的精神与血脉中。这是一片红色的土地。

重新翻开厚重史册，查阅革命时代的苏区传奇故事，我一次又一次地深感其中蕴含着伟大的力量。

中华人民共和国十大元帅之一的叶剑英就诞生于梅县雁洋镇。叶剑英元帅一生波澜壮阔，经历了许多重要历史事件，为国家、为社会、为人民作出了巨大贡献；出生于丰顺县小胜镇东叶畲村的李坚真，也是梅州红色史册上熠熠生辉的“明星”，她是参加过红军长征的红一方面军32位女红军战士之一，是久经考验的忠诚的共产主义战士，是中国妇女运动的先驱，是值得后

辈学习的榜样……在梅州这片红色土地上，还留下有很多像叶帅和坚真奶奶这样的革命前辈的足迹。还有12名入选国家著名抗日英烈和英雄群体名录的梅州籍英烈：谢晋元、黄梅兴、姚子青、罗策群、刘子超、刘国用、黄纪福、李友梅、温健公、钟若潮、黄文杰。他们也都用无私奉献的行动践行了苏区精神。

而我们是出生在崭新时代的“00”后，肩负着新的历史使命，也扛着新时代的梦想，一样在仰望渺渺星辰，不负时代韶华地奋力前行。苏区精神同样在默默地给予我们这群“追梦少年”能量与信念。重温前辈的革命之路，更坚定了我们传承红色基因的信心，加快了我们为乡村振兴而奋发向上的步伐。

作为新时代的一员，我们虽然不用再像先辈们那样上战场流血、牺牲，但新时代意味着新起点，我们有我们的责任。在充

满挑战和机遇的时代大变局当中，更需要我们学习并弘扬苏区精神，就像一场接力赛中，我们已坚定地接下“这一棒”，并准备在建设祖国的跑道上尽情挥洒汗水，尽全力去跑完属于我们的“那一程”。

而我，作为一名高中生，“带着期盼起床，带着满意入睡”是每天恪守的格言。我每天给自己定4到5个目标，争取“今日事，今日毕”；每天追求不断进步，在睡前反省自己一天的行为是否与我的目标紧密相连，是否有遗漏之处；完成好自己应该做的事情，“不顾风吹草动，只愿低头赶路”。“少年没有乌托邦，心向远方自明朗”。不管成与败，今天完成了自定的目标，便是一种进步，就是一种成功。我便是在用另一种方式践行着苏区精神，跑好属于我的这段路，不求名声大振，但求此生无悔。

时代不停，奋斗不止。苏区精神永存。

【教师点评】

本文题目的设计旨在引导学生关注身边的革命英雄，了解他们的事迹，更直观感受在建党百年来波澜壮阔的伟业里，有无数这样的英雄就在我们身边，是我们的先辈打下了牢固的江山，才有了我们今天的幸福。通过深入体会革命志士、英雄为民族解放事业英勇奋斗、百折不挠的革命精神和革命人格，陶冶学生性情，坚定志向，形成正确的“三观”。

梅州是广东全省唯一的一个全境纳入原中央苏区的地级市，也是世界“客都”，有着丰富的红色文化资源，苏区精神是嵌入这片红色土地的文化基因。《弘扬苏区精神，接好“这一棒”》能够挖掘本土特色的红色文化题材，将之融入自己的文章里，思想深刻，立意较高，极具本土文化特色，又展现出作为一名梅州高中生的文化认同和自信。

文章最后四段，更明确表达出作为新时代青年主动担当的责任感与胆识，将文章升华；此外还谈到自己作为一名高二学生，该怎样做好自己，从而为将来助力民族复兴而贮备力量。这种知行合一的表述，有一定的论证逻辑性和深刻性，可以为以后的学术写作奠基，值得褒奖。

(广东省“三区”支教教师，原学校：广州市增城区第一中学教师 郭锡娟)

【非师点评】

写好这样的命题作文不太容易，因为它是单维思考题，很多表达都是现成的。这样的命题学生很容易就会把作文写成“决心”的文章。

这篇作文搜集了梅州籍英烈英雄群体名录，把他们视为苏区精神接力赛中的先跑者；认为“00”后的学生，就是接力赛的领跑者。由此来阐述先辈的英勇，表达后辈的决心，作文通过了既定的思路和文路，抵达命题目的。

(羊城晚报高级编辑 何龙)



家的方向

□龙泽灵 广州市第六中学 高一(4)班

那个物质匮乏、思想封闭的时候，那个人人相熟、亲如一家的时候……然而大巴车的喇叭声驱散了他的回忆。

宽敞的座位比小面包舒服多了，只是多了一份陌生的味道。几分钟后，大巴车出发了，平稳地开在柏油马路上，曾经那种令他安心的颠簸与轰鸣也开始在他的回忆中消失殆尽。“不管怎样，乡亲们现在回家就安全多了，也方便多了。”他笑着，心里却不由得在想，这还是我所熟悉的故乡吗？好在，那漫山的绿仍在，那曲折的蓝仍在，所挂念的人仍在，那么，故乡应该就还在。他这么安慰着自己。

以前要走一个多小时的山路，如今不到半个小时就走完了。他已经站到了村口，纵使没有熟悉的景，但那清脆的鸟啼声、细碎的树叶摩擦声、山谷中不时传来的悠长的山歌声，

还是那么熟悉，那么动听，如排队欢迎时的音乐。“这些东西也都还在。”他如释重负。

他眺望着家的方向。听父母说，他们的房子早就“长”成了一栋高楼。他知道，两位老人家这会应该也站在屋檐下眺望着他回家的方向。循着十多年前的记忆，他穿过嘈杂的人群，越过奔流的小溪，沿着台阶翻上曾经的陡坡，一栋小楼矗立在面前，楼前面的一大片空地还在——他曾在那里度过了他的童年。

“爸，妈，我回来了！”看到父母的那一刻，他终于热泪盈眶了。尽管很多东西都不一样了，但他热爱的东西仍在。远远的，他仿佛已看到了父亲满脸的皱纹，看到了母亲张罗的一桌饭菜……

“爸，妈，我回来了！”
(指导老师 郭子健)



牵着爸爸的手

□李沛宜 广东实验中学 初二(14)班

不偏不倚地扫过我的脸颊，然后翻滚着飘向远方。落叶竟也像我的成绩单一样，在无情地羞辱着我。

校门口停着爸爸的车，他来接我了。我用力地拉开车门，立刻见到一双大手伸了过来，爸爸什么也没说，只是稳稳地握住了我的手。那只大手那样温暖，那样有力，手背上岁月的痕迹清晰可见。我不敢看爸爸，直到他关切地开了口：“没那么冷吧？”我点了点头，这才抬起了头。也许是工作压力太大，我发现爸爸最近明显有些瘦了，下巴变尖了，眼角的皱纹也变多了，眼睛布满疲惫却强睁着。我忍不住向爸爸坦白了我的成绩，总结了自己的问题，也表达了委屈与不甘。他那样认真地倾听着，偶尔，微微用力握一握我的手，传递着信任与鼓励。我慢慢变得平静了，又充满了信心。回家的路虽长，

但那只大手一直紧紧地握着我冰冷的小手，温暖着我。

这双手还牵着我参加过校运会。那天，爸爸作为家长志愿者与我一同走进了校园。我因为要参加比赛，紧张得一直手心冒汗。赛前，爸爸也是牵着我的手，和我聊天，说着一些开心的小事情，却神奇地缓解了我紧张的情绪。当我即将奔赴赛场，他才松开我的手，却又伸手轻轻地拍了拍我的背，一瞬间，似乎已感受到一种温暖与力量从他的手心传递了我的全身，我精神抖擞地上了跑道，自信十足地驰骋在运动场上，发挥出了自己真正的水平。

我要一直牵着爸爸的手。他的温暖早已牢牢地烙印在我的心中，为我撑起了一片爱的晴空。将来，我也会用我的温暖去回馈爸爸，回馈这个世界。

(指导老师 楚云)

体彩鼎力支持省运会

帆船、举重、门球比赛拉开战幕

文/图 羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图 采采

近日，在严格落实疫情防控措施背景下，广东省第十六届运动会竞技体育组帆船比赛、举重比赛、群众体育组门球比赛陆续开赛。中国体育彩票大力支持多项赛事顺利开展。

10月28日，由广东省体育局主办，湛江市人民政府承办，广东省体育彩票中心、广东省帆船协会、湛江市文广旅体局协办的广东省第十六届运动会竞技体育组帆船比赛在赤坎金沙湾水上运动中心开赛。

来自广州、深圳、珠海、汕头等以及东道主湛江的13个地市代表队共约390名运动员，在金沙湾海域一展英姿。本届省运会帆船比赛设有帆船(激光4.7级、OP级)和帆板(T293级、GLIDE级、风筝板)组别赛事，总共28个小项。

10月29日，广东省第十六届运动会竞技体育组举重比赛在清远体育馆拉开战幕，来自全省19个地级市546名青少年“大力士”在接下来的11天时间里进行各自极限重量上的“斤斤计较”，上演一场惊心动魄、扣人心弦的巅峰对决。

10月29日上午，省运会群众体育组门球比赛在清远市民体育公园揭幕开赛。门球比赛是省运会后半程赛事开幕后的首场群众体育组比赛。本次比赛迎来全省参赛队伍16支，运动员150人，运动队伍总人数187人，将在五人团体组、男子单人赛、女子单人赛3个项目中共决出3个一等奖。

神秘包裹

插图：采采

那天，段思雨在家附近的彩票投注站买彩票时，突然接到一个电话，说是她的一个包裹到了。段思雨中疑惑：“我最近没有网购呀。”急忙回家，仔细看了看包裹：是商家直接发货。再看收货人，地址，电话号码，没错，是自己的。包裹拿在手上很轻，包装历经千山万水，被装卸工人扔来扔去，有些“沧桑”。段思雨打开一看，是一支派克钢笔。这支钢笔是老牌子，轻重适中，落笔顺滑，不刮纸，不漏墨，写出来的字粗细适中，出水流畅均匀，用起来很舒服。

自参加工作以来，段思雨一直用的中性笔，已很久没有用过钢笔了。“谁给我寄的呢？寄钢笔的用意何在？”段思雨直挠后脑勺，百思不得其解。

思索了一会儿，段思雨打开京东的页面，发现这支钢笔价格还不便宜，售价178元。这款钢笔段思雨曾经有过一支，是她有一次和同学上街



彩票开奖公告栏

开奖时间:2022年11月6日

双色球 第2022127期

红球	蓝球
29 04 10 03 09 33	13
全国中奖注数	每注奖金(元)
一等奖 5	10000000
二等奖 178	210151
三等奖 1118	3000
四等奖 69270	200
五等奖 1489958	10
六等奖 8283087	5
一等奖特别奖金	21000000
六等奖特别奖金	5181537

本期投注总额:455409958元;广东省投注额:54632076元;奖池资金累计金额1869259580元滚入下期一等奖。

“南粤风采”36选7 第2022296期

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	2	7018	3509
四等奖	50	25000	500
五等奖	122	12200	100
六等奖	1852	18520	10

累计奖金1290846元滚入下期一等奖。

七星彩 第22127期

本期开奖号码	8 9 4 7 0 0 + 13
中奖情况	
一等奖	0
二等奖	1
三等奖	13
四等奖	562
五等奖	11284
六等奖	384286
合计	396146

本期全国销售金额:16133798元
281191104.30元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日为2023年1月5日,逾期作弃奖处理。

3D 第2022296期

中奖号码	3 0 5		
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1355	1040	1409200
组选3	0	346	0
组选2	2188	173	378524
1D	612	10	6120
2D	40	104	4160
通选1	0	470	0
通选2	2	21	42
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	0	606	0
包选六组中	1	86	86
和数8	73	23	1679

本期投注总额:3532966元;本期中奖总额:1799811元;奖池资金余额:3723548元。

好彩1 第2022296期

投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
数字	517310	5001	46
生肖	15258	707	15
季节	4494	880	5
方位	11208	134	5

投注总金额:548270元,奖池资金余额:636730元。
本期开奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

排列3排列5 第22296期

排列3	0 0 9				
排列5	0 0 9 2 6				
中奖情况					
全全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金(元)	
直选3	45798336	1741360	10762	347	346
组选3			0	0	173
排列5	15682418	24	24	10000	

3132226.88元奖金滚入下期排列3奖池。
314918345.76元奖金滚入下期排列5奖池。
本期开奖截止日为2023年1月5日,逾期作弃奖处理。

偶数反弹 和值下降

——析体彩玩法走势

大乐透:前区:小号热出,大小比关注2:3防1:4。和值下降,关注70—100之间。偶数反弹,关注奇偶比2:3防1:4。012路关注:2:1:2。连号

隐身,关注散号。后区首防双大、双偶组合,次防双小、双奇组合。

7星彩:124—235—256—097—263—502 + 02、03、05。

排列3:精选号码三注:152、412、676。

排列5:精选号码三注:10462、13510、20320。(加钱)